

250. Библиотека

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кемеровская областная

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 99 (7889) Воскресенье, 21 мая 1961 года. Год изд. 31-й.
Цена 2 коп.

УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

Всемерное развертывание демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в хозяйственном и культурном строительстве является главным направлением в развитии нашей социалистической государственности.

Наш город Прокопьевск — один из крупнейших в Сибири. Он имеет большой жилищный фонд, принадлежащий шахтам, другим предприятиям и городскому Совету. На его территории расположены также тысячи частных домов. Индивидуальные застройки занимают улицы и целые поселки, в которых проживает значительная часть трудящихся.

В районах индивидуальных застроек на общественных началах созданы уличные комитеты. В Центральном районе 206 таких комитетов, в Рудничном районе — свыше 180 и в Зенковском районе — 125, а всего по городу — свыше 500. Они насчитывают в своем составе около 3000 членов. Это большая общественная сила!

Уличные комитеты можно назвать самыми низовыми органами местного самоуправления. Они создаются на демократической основе — избираются на собраниях самим населением. Их деятельность направляют и контролируют исполнкомы районных Советов депутатов трудящихся.

Уличные комитеты делают большое и полезное дело. Следят на своей территории за соблюдением общественного порядка. Организуют население на проведение озеленения и благоустройства. Оказывают содействие школам в осуществлении всеобуча, проявляют заботу о том, чтобы все дети учились. Многие комитеты ведут значительную воспитательную работу среди населения.

В составе членов уличных комитетов рабочие и служащие, домохозяйки и пенсионеры, которые без всякой оплаты отдают свой труд и энергию на общее дело, на благо населения.

На Складской улице Рудничного района председателем комитета уже 12 лет работает Дарья Тимофеевна Ищенко.

С большим уважением жители улицы Кузбасской Зенковского района относятся к председателю своего уличного комитета Анастасии Ивановне Кытмановой. Это благодаря ее хлопотам и настойчивости им проложен постоянный водопровод. Это она является неустанным организатором работ по благоустройству. Немало и других забот у нее.

Среди деятелей уличных комитетов многие десятки тех, которых трудящиеся от всего сердца благодарят за их блестящий труд.

Следует, однако, сказать, что эта большая общественная сила, которую представляют собой уличные комитеты, используется районными Советами далеко не в полной мере. Недостаточна связь с ними исполнкомов и депутатов. Некоторые комитеты предоставлены самим себе и поэтому слабо работают.

Партийные организации, которым поручено вести массово-политическую работу по месту жительства трудящихся, также не имеют должной связи с уличными комитетами и не опираются на них.

Обязанность исполнкомов районных Советов депутатов трудящихся, райкомов партии и первичных парторганизаций — усилить внимание и помочь уличным комитетам.

Сейчас идут выборы этих комитетов. Надо, чтобы в их состав были избраны наиболее активные, честные и энергичные люди. Райисполкомы должны постоянно направлять их повседневную деятельность. Необходимо мобилизовать все население на выполнение мероприятий по благоустройству, субсидированию правил санитарии.

Надо повысить роль уличных комитетов в борьбе против пьянства, хулиганства, тунеядства и других антиобщественных проявлений; в разъяснении и претворении в жизнь Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с лицами, склоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни». Следует оживить деятельность товарищеских судов, созданных при уличных комитетах.

Уличные комитеты необходимо сделать также опорными пунктами в организации массово-политической работы среди населения, в проведении лекций, докладов, бесед. Особенно это важно сейчас, в связи с наступлением лета.

Партийные организации должны усилить свое влияние на работу уличных комитетов, оказывать им всемерную помощь и поддержку в их деятельности.

В ЧЕСТЬ ХХII СЪЕЗДА КПСС



Анатолий Краснов не выдает на-гора «черное золото». Но можно с уверенностью сказать, что в каждой тонне угля, отправленной потребителям с шахты «Красный углекоп»,ложен и его труд. Своевременно выполняя заказы шахтеров, он стал их верным помощником, и горняки с благодарностью говорят об умелом токаре из механического цеха.

На снимке: А. КРАСНОВ.
Фото Д. Треножкина.

НА ВЫСТАВКЕ ДОСТИЖЕНИЙ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

Выставка достижений народного хозяйства СССР в Москве вновь открылась для посетителей.

В нынешнем году выставка расскажет о том, что сделали советские люди в течение первых двух лет семилетки, какие новые выдающиеся трудовые достижения ученых, инженеров, рабочих прославили социалистическую Родину. Многие стенды и экспонаты посвящаются предстоящему ХХII съезду КПСС.

В выставке участвуют все союзные республики, более 90 совнархозов, 2300 промышленных предприятий, около 900 колхозов, совхозов, 913 научно-исследовательских институтов и проектных организаций.

В центре внимания посетителей громадный павильон «Машиностроение». Никто не проходит мимо павильона Академии наук СССР. В большом зале посетители видят модели советских спутников Земли, узнают подробности об изучении тайн космического пространства. Здесь снова во всем своем величии встает полигон нашего замечательного соотечественника Ю. А. Гагарина, совершившего первый космический полет.

В двух зданиях размещены экспонаты павильона «Атомная энергия в мирных целях».

В разделе сельского хозяйства представлено около 600 образцов тракторов и сельскохозяйственных машин. Многие из них демонстрируются впервые. Это мощный гусеничный скоростной трактор «ДТ-75» Сталинградского завода, скользящий жатвенный агрегат, комплексы машин для возделывания и уборки одноростковой сахарной свеклы без применения ручного труда и т. д.

В числе основных павильонов выставки павильон «Кукуруза». В нем всесторонне показаны методы работы передовиков, получающих в разных зонах страны высокие урожаи этой культуры зерна и зеленой массы.

На фермах крупный рогатый скот представлен 14 породами, овцы — 21, свиньи — 6.

Выставка демонстрирует успехи народного хозяйства СССР.

ЭТО ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА

По итогам соревнования за прошлый месяц профсоюзный комитет шахты «Зиминка-Капитальная» присудил нашей бригаде первое место. Для нас это большое событие. Должен сказать, что на протяжении четырех месяцев работаем с перевыполнением государственного плана.

Мы отрабатываем маломощные двухметровые пласти арочных щитами инженера Пузырева. Это замечательная система. При щитовой выемке производительность труда забойщиков увеличивается вдвое. Я считаю, что все маломощные пласти на руднике надо отрабатывать арочными щитами.

Сейчас перешли на пласт Подлугинский, мощность которого составляет 0,9—1 метра. Пока работаем лавами, но думаем и здесь применить щиты. Надо только, чтобы руководители шахты смонтировали нам арочный щит на 0,8 метра.

Соревнуясь за достойную встречу ХХII съезда партии, мы думаем, что не уступим первенства, на протяжении года будем строго выполнять производственный закон — государственный план и обязательства.

Н. МИНГАЛЕЕВ,
бригадир забойщиков
участка № 3
шахты «Зиминка-
Капитальная».

ИНТЕРЕСНОЕ НАЧАЛО

Недавно комсомольцы шахты «Красный углекоп» побывали на Кузнецком металлургическом комбинате, где проследили весь закрытый цикл металлургического производства.

Своими глазами горняки наблюдали, как добытый их руками и руками их товарищей уголь превращается в кокс.

Экскурсовод познакомил нас с доменным, мартеновским и прокатным цехами, цехом готовой продукции.

Поездка на КМК вызвала у горняков живой интерес. Она только начало осуществления планов молодежи «Красного углекопа» на лето. Им предстоит

ознакомиться со строительством Западно-Сибирского металлургического комбината, побывать на заводе «Электромашин», совершив шестидневный туристический поход по окрестностям Прокопьевска.

Комсомольская организация думает организовать «Вечер встречи молодых специалистов с ветеранами труда», вечер «Мы к коммунизму держим путь».

Члены агитбригады несколько раз выступали в подшефном колхозе с лекциями и концертами.

Не раз молодежь проводила воскресный день на Чумыше и в Зенковском парке.

П. СЕМИЧАСТНОВА.

О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСТРЕЧЕ МЕЖДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР Н. С. ХРУЩЕВЫМ И ПРЕЗИДЕНТОМ США Д. КЕННЕДИ

В результате обмена мнениями через дипломатические каналы, который начался в марте с. г., и обмена посланиями Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Д. Кеннеди договорились встретиться в Вене 3 и 4 июня с. г.

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и президент США Д. Кеннеди условились, что эта встреча не имеет целью ведение переговоров или достижение соглашения по основным международным проблемам, которые затрагивают интересы других стран. Однако эта встреча предоставит свою временную и хорошую возможность для первого личного контакта между ними и для общего обмена мнениями по основным проблемам, затрагивающим отношения между двумя странами.

Общее собрание Академии наук СССР

Полету человека в космическое пространство, огромным перспективам, открывшимися перед человечеством благодаря великому подвигу советского народа, было посвящено состоявшееся 19 мая общее собрание Академии наук СССР.

Собрание открыло избранный в этот же день новый президент Академии наук СССР академик М. В. Келдыш.

Ученый назвал полет в космос советского корабля-спутника «Восток» первым днем эпохи проникновения человека в космос.

Этот эксперимент открыл аэровые сверхбыстрые способы сообщения. Он доказывает возможность создания обитаемых спутников и межпланетных станций идею которых высказал нам великий соотечественник Б. Э. Циолковский. Советский народ открыл человечеству пути проникновения во Вселенную, к владению богатствами новых миров.

Замечательной плеяде советских ученых, инженеров, техников и рабочих, их трудами, которые

позволили осуществить первый полет человека в космос, посвятил свой доклад академик А. А. Благонравов. Он подробно рассказал об основных этапах совершенствования космических аппаратов, остановился на комплексе сложных научно-технических проблем, которые пришлось отработать, прежде чем отправить в полет первого космонавта. Много внимания, говорит А. А. Благонравов, было обращено на решение проблемы приземления корабля.

О биологических проблемах космических полетов рассказал академик Н. М. Сисакян. С интересом слушали участники собрания ту часть доклада, в которой говорилось об обеспечении длительных межпланетных путешествий, проблеме круговорота веществ (вода, кислород, пища) в кабине космического корабля.

В заключение академик Н. М. Сисакян говорил о неисчерпаемых возможностях будущего использования энергетических ресурсов Вселенной.

(ТАСС).

СОВЕТСКАЯ ПИОНЕРИЯ ОТМЕЧАЕТ СВОЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

МОСКВА, 19 мая. Большой праздник сегодня у юных ленинцев нашей Родины. С радостью отмечают они 39-ю годовщину создания Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

На конференцию в зале Центрального Комитета ВЛКСМ собрались представители пионерских дружин страны, награжденные памятными Красными знаменами.

Председатель Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина Л. К. Баланская от имени Бюро ЦК ВЛКСМ, Центрального Совета пионерской организации сердечно приветствует юных пионеров, поздравляет их со светлым, радостным праздником. Во всех уголках нашей Отчизны, говорят она, в этот день под красными знаменами на торжественных линейках 17 мил-

лионов юных ленинцев рапортуют партии, комсомолу об успехах в учебе и труде, о верности заветам Ильича, Красному знамени.

Подается команда к выполнению Знамени Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и Знамени Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Присутствующие стоя встречают эти знамена. Горячая волна аплодисментов прокатывается по залу, когда воины Советской Армии вносят Красное знамя стрелкового полка, штурмовавшего фашистский рейхстаг в Берлине.

Под бурные аплодисменты в президиум направляются Герой Советского Союза Михаил Егоров и министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко сердечно поздравили ребят с 39-й годовщиной пионерской организации, пожелали им успехов в жизни и учёбе.

Главного Политического Управления Советской Армии и Военно-Морского Флота по комсомольской работе Герой Советского Союза подполковник А. В. Макридин.

Много интересного рассказали на встрече посланцы различных пионерских дружин.

Герой Советского Союза Михаил Егоров и министр просвещения РСФСР Е. И. Афанасенко сердечно поздравили ребят с 39-й годовщиной пионерской организации, пожелали им успехов в жизни и учёбе.

На встрече от имени 17 миллионов пионеров Советского Союза прозвучала клятва, которую ребята дали родной партии, комсомолу. Они заявили, что всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии, будут жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин.

Торжественная линейка и парад пионеров на Красной площади

19 мая древняя Красная площадь Москвы стала центром праздника юных ленинцев. Перед Мавзолеем у здания ГУМа выстроились колонны районных пионерских организаций. В центре — пионерские знамена. Четкие квадраты составляют фанфаристы и барабанщики.

Тепло встретили собравшихся старых большевиков — ветеранов пионерского движения, комсомольских активистов, поднявшихся на трибуны Мавзолея.

Председатель совета дружин школы № 480 Василий Сеня рапортует председателю городского совета пионерской организации Т. В. Голубцовой о

том, что пионеры Москвы на торжественную пионерскую линейку, посвященную 39-й годовщине Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, построены.

Первый секретарь МГК КПСС П. Н. Демичев от имени коммунистов столицы горячо поздравил ребят с днем рождения пионерской организации, передал пламенный привет юным гостям столицы, пионерам и школьникам других городов и сел Советского Союза. Тов. Демичев подчеркнул, что каждое поколение юных пионеров свято выполняет заветы великого Ленина.

Затем начался парад, в котором приняли участие колонны всех районов столицы.

В заключение выступили физкультурники.

(ТАСС).

ПАРАД ЮНЫХ ЛЕНИНЦЕВ

ТРИ ГОДА назад, в день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина, прошлые пионеры заложили фундамент памятника героям-комсомольцам, погибшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны. Фигура воина-сапожника уже возвышается на пьедестале.

С тех пор пионеры Центрального района ежегодно 19 мая приходят к памятнику.

Так было и на этот раз. Со всех концов района сюда, в сквер, что на улице Комсомольской, собирались юные ленинцы. Они возложили к подножию памятника героям живые цветы, затем выстроились в ровные колонны.

Эхуант оркестр. Четким, уверенным шагом идут по центральной улице города пионеры. Первыми на Театральную площадь вступают учащиеся школы № 17. За ними следуют школы №№ 11, 15 и другие.

Дружинки образуют у трибуны ровное каре. Их поздравляет с праздником секретарь комсомольской организации Центрального района В. Дроzdецкий. Объявляют

ся результаты закончившегося на днях смотра пионерских дружин. За отличную работу пионерам школы № 17 вручается переходящее Красное знамя. Отмечаются дружинки, проявившие себя в общественном полезном труде. Лучшим пионерам вручаются грамоты райкома и горкома ВЛКСМ.

Именинников приветствуют октябрья. Они рассказывают о сво-

ем заветном желании стать пионерами.

В это же время в Зенковском парке и на стадионе шахты № 5—6 состоялись торжественная линейка и парад пионеров Зенковского и Рудничного районов. Восьмилетней школе № 59 было вручено переходящее Красное знамя городской пионерской организации.



На снимке: парад пионеров Центрального района.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧЕСТЬ ОШИБКИ

В сети партийного и комсомольского просвещения шахты имени Сталина подведены итоги учебного года. Они проводились в форме теоретических конференций и собеседований в 28 кружках и 40 начальных экономических школах.

Корошо, например, прошла теоретическая конференция по материалам Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. На ней обсуждались две темы: «Новый этап национально-освободительного движения» и «Характер современной эпохи».

Конференцию открыл опытный пропагандист инженер экспериментального участка шахты тов. Тартынский. Он коротко остановился на основных положениях рассматриваемых тем и предоставил слово самим слушателям принять участие в обсуждении вопросов. Выступили многие участники конференции. Чувствовалось, что все они серьезно готовились к итоговым занятиям, хорошо разбираются в материалах. Слесарь участка № 28 тов. Лыков просто и доходчиво характеризовал содержание нашей эпохи, заострил внимание на неизбежной гибели империализма и торжестве социализма.

— Мы живем в такое время, — подчеркнул он, — когда идеи коммунизма стали факелом, освещющим путь всем угнетенным народам к свободе, когда могучий лагерь социализма превратился в мировую систему, решающую силу в борьбе за мир и счастье на земле.

Интересно, содержательно выступили локомотив участка № 30 тов. Федорищев и диспетчер гидрозакладки тов. Ягунов. Они подробно изложили разделы: «Новый этап в развитии национально-освободительного движения» и «Внутриимпериалистические и классовые противоречия».

Состоялась также конференция экономических кружков, семинаров и школ. Здесь обсуждалась одна тема: «Себестоимость

промышленной продукции и рентабельность предприятий». Выступившие слушатели в большинстве своем правильно понимают пройденный материал. Начальник гидрозакладки тов. Дьяченко указал вопросы теории с практикой, с требованиями партии, государства, подробно рассказал о себестоимости угля, отметил, что уже делается его коллективом для сокращения непроизводительных затрат и что намечено осуществить в будущем.

Однако некоторые участники конференции говорили только о практических делах на участках, в цехах, в сменах, бригадах. Это недоработка пропагандистов. Они, видимо, в процессе занятий недостаточно глубоко разясняли слушателям политическое значение борьбы за рентабельность предприятий, не подкрепили знания рабочих теоретическими положениями.

Итоги учебы на шахте имени Сталина свидетельствуют и о других недостатках. Прежде всего, здесь неправильно были укомплектованы некоторые кружки. В результате занятия в них часто срывались. Не все пропагандисты комсомольской политсети добросовестно относились к порученному делу. Именно поэтому конференция по истории ВЛКСМ прошла на предприятии неорганизованно, слабо, при низкой явке слушателей.

Сейчас важно учсть ошибки и сразу же наметить меры по улучшению работы политсети в новом учебном году.

А. ЧИГАРЕВ.

ХИЩНИКИ

30 апреля мы выехали отдохнуть на берег Чумыша, в район фермы Красная Поляна Прокопьевского совхоза. Место там живописное, и многие с удовольствием проводят здесь выходные дни, а любители — рыболовы сидят с удочками в руках.

Приезжают сюда и «хищники» на личных машинах, варварским способом уничтожают рыбу во время ее нереста. Об одном таком случае, свидетелями которого нам пришлось быть, и хочется рассказать.

Прогуливаясь по берегу реки, мы увидели такую картину: возле красной «Победы» спят пятеро «молодцов», издавая громкий хрюк, а чуть поодаль, в снегу, лежит около 12 килограммов рыбы. «Удочки столько не наловишь!» — подумалось. И действительно, в машине мы увидели две сети.

На наш вопрос: «Чья рыба?» — проснувшись «молодцы» отвечали: «Не знаем». Такой же ответ услышали, когда поинтересовались, кто хозяин «Победы» (ИБ № 30—00). Однако стоило нам отойти метров на 30, как «молодцы» быстро погрузили свой улов в машину и с бешеною скоростью умчались в сторону города.

Таких рыболовов — хищников на Чумыше бывает немало. Нас возмущает их бессовестное отношение к всенародному достоянию. Не пора ли общественности и органам Советской власти всерьез взяться за это дело и строго наказать браконьеров?

РОМОДИН,
КУЗНЕЦОВ.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЗАПОРОЖСКИХ ДОМЕНЩИКОВ

ЗАПОРІЖЬЕ, 19 мая. Доменщики «Запорожстали» досрочно выполнили социалистическое обязательство, взятое в честь XXIII съезда КПСС по выплавке

сверхпланового чугуна. Достигнут уровень производства металла, намеченный на 1965 год. Сейчас доменные печи завода работают с коэффициентом исполь-

зования полезного объема 0,713 тысячных, тогда как на конец семилетки коэффициент запланирован в 0,717 тысячных.

(ТАСС).

БРИТАНСКАЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА В МОСКВЕ ОТВЫТА

МОСКВА, 19 мая. Сегодня в Москве в парке «Сокольники» открылась британская торгово-промышленная выставка.

На церемонии открытия выставки присутствовали Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и другие советские руководители.

(ТАСС).

НАШ РАБКОРОВСКИЙ РЕЙД

ЗА СРЕДНИМИ ДАННЫМИ

Подводя итоги работы за апрель, в производственно-плановом отделе Прокопьевского управления механизации треста «Прокопьевскшахтстрой» получили приятные данные: директивные нормы по эксплуатации башенных кранов выполнены на 119 процентов. Планировалось отработать 3.675 часов, фактически оказалось 4.378. Примерно такие же результаты ожидаются и в мае.

А теперь давайте посмотрим, что скрывается за этими цифрами. Пройдемся по тырганским строительным площадкам. Тут на сравнительно небольшой территории работают участки нескольких строупралений. Каждое из них обслуживается башенными кранами.

Участок № 4 Тырганского строительного управления. Башенный кран № 477 рядом с громадным корпусом 80-квартирного здания мало заметен. Однако каждый кирпич, уложенный в стены дома, каждая панель поднята им. Но в последнее время этот механизм чаще не работает.

Брановщица Ксения Пилишина сокрушенно рассматривает бывшую втулку ската:

— Весь говорила же я участковому механику управления Ивойлову еще два дня назад, что втулка скоро выйдет из строя. Так нет же, не смог заменить во времени.

Рядом каменщики и плотники. Особенно возмущены плотники: объект пусковой, предстоит настелить многие десятки квадратных метров полов, сделать плинтусы, опанельку, а кран работает в среднем 3—4 часа в смену, делая по 75—80 подъемов вместо 150, положенных по норме.

— Так нам не только обязательство, но и плана не выполнить, — говорит плотник Анатолий Русаков. — Причины немало: нас не обеспечивают строительными материалами, а если они доставлены, то, как правило, выходят из строя башенный кран. Таскать же пиломатериалы на верхние этажи на себе — вещь не из приятных.

Анатолий, конечно, не смог назвать цифру, которая свидетельствовала бы о том, во что обошлись строители простой крана. Ей мы заинтересовались на участке № 1 Красногорского строительного управления. В третьем году семилетки коллективу участка предстоит сдать в эксплуатацию 7.400 квадратных метров жилой площади, к новому учебному году реконструировать детский дом № 3 на школу-интернат и многое другое. На участке работает немало строительной техники, в том числе два крана «СБК» Прокопьевского управления механизации. Оно обязано оплектировывать башенные краны захватными приспособлениями: стропами для подъема панелей перекрытий, панелей перегородок, лестничных маршей и т. д.

— Ничего подобного, — возражает тов. Топоровский, начальник производственно-планового отдела управления механизации. — Все это должно быть у строителей. Вот прочтите.

Читаем в «Условиях производства работы и оказания услуг» в подразделе «Строительные управления обвязаны» пункт «Б»: обеспечить краны соответствующими бункерами для подачи раствора, контейнерами, футлярами и т. п.

— Где же о стропах?

— Как где? А и «т. п.» для чего стоит?

Так подъемные краны оказались без строп. А они, отлично изготовленные, успешно выдержавшие испытания, имеются на ремонтно-прокатной базе треста «Прокопьевскшахтстрой». Строители участка № 1 ждут, когда стропы возьмут с базы на свою ответственность работники управления механизации, а те — наоборот. Кто кого переждет?

А сейчас цифры. Посмотрим, во что обошлась эта волокита в апреле. Краны простояли 14 машиносмен, то есть не подняли приблизительно 1.500 тонн грузов. Значит, каменщики, плотники и штукатуры в это время занимались чем угодно, но только не строительством.

Однако эксплуатация башен-

ных кранов на полную мощность зависит не только от коллектива управления механизации. Вот содержание докладной машиниста крана С419 № 379 тов. Баркунова Н. А., которую он подал на имя тов. Гурского, начальника управления:

«Я был направлен на участок № 7 Красногорского СУ работать в две смены, чем и занимался до 10 мая. С 11 числа меня работой не обеспечивают и гонят с крана, говоря, что двухсменная работа им не нужна и путевки они мне подписывать не будут. Начальник участка № 7 тов. Чепишко Н. И., мастер тов. Сомов В. Я.»

А на участке № 3 строительно-управления № 1 треста «Прокопьевскшахтстрой» кран «СБК» используется примерно на половину своей мощности только по вине Красногорского завода железобетонных изделий (директор тов. Бондаренко). Коллектив ЗЖБИ вот уже сколько времени не может изготовить для стройки 12-метровые несущие балки, что сдерживает дальнейшее строительство котельной на третьем участке.

Мы рассказали только о некоторых фактах непроизводительного использования строительной техники. Но и из них становится ясно, что цифра «119» далеко не объективно характеризует положение дел в эксплуатации башенных кранов.

О какой объективности может идти речь, если из имеющихся в управлении 24 башенных кранов лишь около половины загружены двухсменной работой. В управлении учитывают число смен, в течение которых кран работал, но не знают, сколько подъемов он сделал за семь часов: 150 или, скажем, только два.

Рейдовая бригада:
А. РУСАКОВ, плотник Тырганского строупраления,
К. ПИЛИШИНА, брановщица Прокопьевского управления механизации,
Н. КРАЙНИЧЕНКО, десятник участка № 4 Тырганского строупраления,
К. МИНАЕВ, начальник участка № 1 Красногорского строупраления.

А ОЧЕРЕДИ ЕЩЕ НЕ ЛИНИВИДИРОВАНЫ

Об очередях в раздевалках, мойке и ламповой шахты «Черная гора» писалось не раз. Но эта проблема до сих пор не решена. Да и как ее решить, когда в мойке работает только половина кранов?

Помешайся, надо идти одеваться, но ожидаешь, когда освободятся тапочки. Их не хватает.

Неужели ничего нельзя сделать, чтобы не отнимать у шахтера время?

Ф. КОСТИКОВ,
бумашинист шахты «Черная гора».

КОРОТКИЙ СИГНАЛ

В каждой семье теперь имеют радиоприемники, но слушать их — удовольствие ниже среднего, особенно в тех домах, что стоят у трамвайной линии. Как только пройдет состав, в приемнике шум и треск. Не пора ли выполнить прошлогоднее решение горисполкома — устранить радиопомехи?

А. ОКОНЕЧНИКОВ,
житель улицы Мурманской.

ПО СТРАНАМ АФРИКИ

ЗА НЕДЕЛИМОЕ КОНГО

— Разделяй и властвуй! — старый девиз всевозможных эксплуататоров и захватчиков. Разделяй людей по нациям и расам, по верованиям, обычаям, занятиям, поместу жительства. Насаждай между ними вражду и недоверие, подстрекай к ссорам и дракам, дроби народную силу на части: по частям с ней легче справиться!

Ныне этот метод применяют колонизаторы и в Конго.

Расчленение страны началось с отделения Катанга — богатейшей провинции Конго. В Катанге сосредоточено 60 проц. богатств страны, называемое здесь горнопромышленная компания «Юнион Миньер дю О'Катанга», которая принадлежит крупнейшим американским, бельгийским и английским капиталистам. Она приносит прибыли до 100 проц. на вложенный капитал. Это курица, несущая золотые яйца, как же ее выпустить из рук? И «Юнион Миньер» обеспечивает «избрание» на пост президента Катанги своего представителя Чомбе.

Чомбе — из семьи богатейших африканцев. Его отец владел огромными плантациями, отелями и магазинами. Сам Чомбе давно и тесно связан различными темными маниакациями с иностранными дельцами.

Для охраны интересов колонизаторов Чомбе создал армию. Накоренное население предатель положиться не мог, поэтому вербовал наемников за границей: в Бельгии, Франции, Западной Германии, в Соединенных Штатах, Англии, Израиле, в Южной Родезии и Южно-Африканском Союзе. Это отявленные расисты, подонки человеческого общества, живодеры, готовые на любое преступление, если за него хорошо платят. А денег монополии на это не жалели.

На реактивных самолетах бельгийской компании «Сабена» сотнями доставляли завербованных в Катангу, где они немедленно надевали форму войск Чомбе и принимали «катангское подданство».

Эта армия оснащена современным оружием, самолетами, в том числе бомбардировщиками, имеет 3 учебных лагеря, военную школу, где преподают французские высшие офицеры.

Чомбе, был в большом доверии у колонизаторов. Именно ему, а не кому другому, поручили зверскую расправу с народным героем Конго Патрисом Лумумбой и его соратниками.

Руками своих наемников Чомбе пытался истребить целое племя в Северной Катанге — племя барабу, боровшееся против бельгийских колонизаторов.

В провинции Касан, где рудники бельгийского треста «Форминьер» дают 80 проц. мировой добычи промышленных алмазов, господство колонизаторов прикрывает другая марionетка — Калонжи. Еще на днях он именовался «президентом Горнорудной Республики», а теперь уже об явил себя королем. У Калонжи тоже есть армия, которую содержит «Форминьер».

В Леопольдвале третья марionетка — Илео, — незаконно носящий звание премьер-министра Конго, и тут же четвертый предатель родины — Мобуту — бывший агент бельгийской тайной полиции, а ныне — главнокомандующий армией мятежников. Преданность этой армии покупается ценою высокого жалованья, командуют в ней бельгийские офицеры, во штаб армии на всякий случай размещен подполье, за рекой, в соседнем государстве — бывшем Французском Конго.

Армия Мобуту — военная опора предателя Касавубу, президента Конго.

Касавубу и Мобуту — соучастники кровавых преступлений Чомбе. Впрочем, это не мешает им сегодня разыгрывать перед народом комедию ареста Чомбе и предания его суду, чтобы спасти свою карьеру, заработать авторитет и, кстати, прибрать к рукам все барыши от распродажи родины.

Таково лицо агентов колониализма в Конго.

План колонизаторов и их приспешников в Конго состоит в том, чтобы добиться раздробления Конго на мелкие, бессильные, нежизнеспособные марионеточные государства, настоящим хозяином в которых будет иностранный капитал. Главный пособник колонизаторов в этом деле — президент Конго Касавубу.

В начале марта он провел в Тананариве (на острове Мадагаскар) совещание о разделе Конго. Касавубу, Илео, Мобуту, Чомбе и Калонжи «за круглым столом» договорились признать «независимость» Катанги и Южного Конго и наметили создать еще 10 государств в Конго.

Одно из них уже появилось на свет — Кванго — к юго-востоку от Леопольдвали. Правительство его — Лельо — приспешник Касавубу, явный слуга колонизаторов.

Решение тананаривского совещания одобрено в Бельгии и Соединенных Штатах Америки, хотя в Организации Объединенных Наций американские представители всегда голосуют за сохранение целостного государства Конго. Нехитрая маскировка участия США в преступных действиях против конголезского народа!

Среди народов Африки тананаривский способ вызвал серьезную озабоченность. Прежде всего резкое осуждение высказали законное правительство Конго, возглавляемое преемником Лумумбы Антуаном Гизенгой. Гизенги не поехал в Тананарив на совещание, которое он назвал «сборищем убийц и предателей». А под властью правительства Гизенги находится примерно половина страны, и оно имеет множество приверженцев на другой ее половине.

Почти месяц идет новое совещание марionеток; на этот раз в Кокийавиле — административном центре Экваториальной провинции (здесь и попал в ловушку Чомбе). Продажные политики никак не сторгуются о дальнейшем разделе Конго. Речь идет уже о том, чтобы раскрыть республику на множество клочков, чуть ли не по количеству племен.

За единое неделимое Конго высказалась III конференция народов Африки, правительство Индии, даже совещание премьер-министров стран Британского содружества.

Советское правительство с самого начала событий в Конго решительно выступало в защиту национальных прав и суверенитета и единства Конго.

Сессия ООН не приняла наших предложений, которые действительно обеспечили бы восстановление свободы, независимости и целостности всего Конго. Но все же есть резолюция Совета Безопасности от 21 февраля о возобновлении деятельности конголезского парламента.

Правда, парламент был разогнан бандами Мобуту, многие депутаты убиты, десятки брошены в тюрьмы, но все же парламент, избранный народом Конго в июне 1960 года, остается единственным законным выразителем воли народа.

Недаром и Касавубу толкует о создании парламента, но он рассчитывает заставить депутатов принять решения, угодные колонизаторам.

Для того, чтобы парламент мог действовать в интересах народа, необходимо, чтобы он работал в условиях полной свободы и законности, без всякого вмешательства и давления со стороны. Такие условия может обеспечить только законное правительство в Стэнлиville.

Поэтому мировая прогрессивная общество и патриотические силы Конго настаивают на том, чтобы правительству Гизенги была предоставлена возможность законным порядком созвать парламент для принятия законных решений о будущем страны.

Н. ВИЛЬРАТ,
член общества по распространению политических и научных знаний,



Ленинград. Во Всесоюзном научно-исследовательском институте защиты растений открылся международный симпозиум по борьбе с сельскохозяйственными вредителями зерновых культур. В нем принимают участие специалисты сельского хозяйства Пакистана, Афганистана, Ирана, Турции, Сирийского района ОАР.

На снимке: заместитель директора института Евгений ШУМАКОВ (в центре) знакомит иранских ученых Ахмата ЗАРБОФИАНА и Мехти ВОЭЗИ (слева) с коллекцией видов саранчи.

Фото И. Баранова и В. Цина. Фотохроника ТАСС.

Делегация КПСС в гостях у крестьян Пржевощице

ЧЕСКЕ-БУДЕЙОВИЦЕ, 19 мая. Делегация КПСС во главе с тов. Брежневым осмотрела вчера вместе с тов. А. Новотным кооператив в Пржевощице. Сюда прибыли также и члены кооперативов из других сел. Тт. Брежнев и Новотный и сопровождающие их лица ознакомились с хозяйством, отметили успехи крестьян в работе.

Затем в кооперативном клубе состоялась задушевная беседа членов делегации КПСС с крестьянами. Основной темой этого непринужденного делового разговора были вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства в обеих

странах, обсуждение путей и методов производства сельскохозяйственной продукции.

Л. И. Брежнев передал крестьянам братский привет от колхозников и всего советского народа. Он особо подчеркнул постоянную заботу Коммунистической партии Советского Союза о развитии сельского хозяйства СССР, рассказал об историческом процессе социалистического преобразования сельского хозяйства СССР, об огромном значении январского Пленума ЦК КПСС. От имени делегации КПСС Л. И. Брежнев вручил членам кооператива подарки. (ТАСС).

ВО ФРАНЦИИ ВНОВЬ ОСТАНОВИЛИСЬ ПОЕЗДА...

ПАРИЖ, 19 мая. Вчера во Франции состоялась очередная крупная забастовка трудящихся. Свыше полумиллиона рабочих и служащих не вышли на работу, поддержав призыв своих профсоюзных организаций о проведении мощной забастовки в поддержку требований об улучшении жизненных условий трудающихся.

В 4 часа утра по местному времени на всех железных дорогах Франции остановились все пассажирские и товарные поезда. Опустели вокзалы и железнодорожные узлы. Железнодорожники объявили 36-часовую забастовку.

С 8 часов утра в городах и населенных пунктах страны резко упала подача газа и электричества.

ва. Работники газовой и электро-промышленности, ввиду важности своей деятельности для сотен тысяч семей трудящихся, решили бастовать только 4 часа.

Бастовали также все работники парижского городского транспорта. Закрылись государственные больницы и поликлиники. Обслуживающий их медицинский персонал проводит кратковременные забастовки, требуя повышения заработной платы.

«Впервые, уныло констатирует буржуазная газета «Пари-Жур», все профсоюзы от ВКТ до «Форс Уэйер» приняли совместное решение и выступили под одними лозунгами. Это большая угроза правительству».

(ТАСС).

КОММУНИКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА АРГЕНТИНЫ

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. Как сообщает корреспондент агентства АП из Буэнос-Айреса, после трехчасового заседания кабинета под председательством президента Аргентины Фрондиси, на котором, в частности, обсуждался вопрос об

отношении к Кубе, было опубликовано коммюнике. В нем правительство Аргентины полностью поддержало принципы целостности и самоопределения для всех народов без исключения.

(ТАСС).

АНГОЛЬСКИЙ НАРОД ПРОДОЛЖАЕТ БОРЬБУ

НЬЮ-ЙОРК, 19 мая. Находящийся в Монровии (Либерия) лидер ангольских повстанцев Р. Холден заявил, что за последние два месяца португальские войска при поддержке авиации убили в Анголе 25 тысяч человек и разрушили воздушной бомбардировкой 25 деревень.

Холден рассказал, что повстанцы заимствовали тактику фронта Национального освобождения Алжира, разделив Анголу на секторы. Во главе каждого из них стоит военный и политический руководитель. Сейчас главная проблема, добавил Холден, состо-

ит в том, чтобы добыть оружие для борьбы с хорошо оснащенными португальскими войсками.

«Португалия, продолжал он, стремится к одной цели — истребить местное население». Указ Салазара от 1951 года о наследии ангольцев правами полноценного гражданства был фикцией, заявили Холден. Ангольцы не пользуются этими правами. Они вынуждены работать по 14 часов в день. Фактически они не получают никакого образования и не представлены в законодательных и судебных органах.

(ТАСС).

«ВОЙСКА ГРАЖДАНСКОЙ ВОИНЫ»

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН, 19 мая. Западноберлинское собрание депутатов приняло без всякого обсуждения закон о создании так называемых дополнительных «полицейских резервов». Формирование этих подразделений началось в конце прошлого года. По сообщению печати, их численность должна составить примерно 10 тысяч человек.

Выступивший с обоснованием законопроекта депутат от ХДС Вальцог утверждал, что «поли-

цейские резервы» создаются будто бы из добровольных начальников и служат целям «защиты учреждений и разных объектов».

Газета «Ди Вархейт» пишет по этому поводу, что создаваемые дополнительные «полицейские резервы», имеющие характер воинских формирований, обостряют обстановку в Берлине. Газета подчеркивает, что эти «полицейские резервы» являются «войсками гражданской войны».

(ТАСС).

Заявление Честера Боулса

ВАШИНГТОН, 19 мая. Заместитель государственного секретаря Честер Боулс заявил вчера после выступления на закрытом заседании комиссии по иностранным делам палаты представителей, что, по-видимому, США признают новый режим в Южной Корее, установленный в результате военного переворота в кон-

це прошлой недели. Обстановка в Южной Корее, сказал Боулс, сейчас «выкристаллизовалась». Новый режим, «каким бы антиконституционным он ни был, является антикоммунистическим и проамериканским».

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 4-97, писем — 3-68, бухгалтерии и почтового дежурного — 7-63.

СЕГОДНЯ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Шахтерская поэма. Начало в 12 часов дня и 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Широкоэкранный фильм Безмолвная звезда (10, 12, 2-10, 4-10, 6-10, 8, 10). Человек не сдается (10-45, 12-45, 2-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45). Зал хроники Праздник в Того (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Новый цветной художественный фильм Поднятая целина — III серия (дети до 16 лет не допускаются) (5, 7, 9).

ДЛЯ ДЕТЕЙ МУМУ (3 ч.)

Удлиненный сеанс В добрый путь (9 ч.).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Люди моей долины (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6 Ровесник века (11, 1, 3, 5, 7, 9).

ДК ШАХТЫ № 5-6 Яша Топорков (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Четыре дороги — I серия (5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КАЛИНИНА

Не пойман — не вор (5, 7, 9).

Д. К. ШАХТЫ ИМ. СТАЛИНА

Художественный фильм Дом с мезонином (12-15, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Сильнее урагана (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

ОГРСУ ТРЕСТА «ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ»

требуются: плотники, столяры, слесари, электрослесари, сантехники, механик.

Обращаться с документами в отдел кадров ОГРСУ с 8 часов утра до 12 часов дня.

ЦАРМУ СТАЛИНСКОГО АВТОТРЕСТА

на постоянную работу требуются: газосварщик, сантехник, шлифовальщик коленчатых валов, токарь.

Обращаться с 8 часов утра до 16 часов дня, улица Проспектная, 12-а (бывший трамвайный парк), тел. № 4-60.

ОГРСУ ТРЕСТА «СТАЛИНУГОЛЬ»

для работы в Центральном и Зениковском районах требуются продавцы продовольственных товаров, лотошники и продавцы мороженого.

Обращаться в отдел кадров ОГРСУ с 8 утра до 12 часов дня.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА ОБЩЕГО МУЗЫКАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ производит прием учащихся (без отрыва от производства) по следующим специальностям:

хоровое дирижирование, дирижирование духовым оркестром,

дирижирование оркестром русских народных инструментов.

За справками и с заявлением обращаться по адресу: ул. Калинина, дом № 1, телефон 6-41 или 2-24.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ АВТОБАЗЕ АВТОТРЕСТА № 1

комбинации «Кузбассуголь» требуются на постоянную работу в автоколонии № 3 шахты «Красногорская»: шоферы-дизелеводы, автослесари сварщики, плотники, электрослесари, мотористы.

Здесь же требуются ученики автослесарей.

Обращаться к начальнику автоколонны № 3.

ВОДОКАНАЛТРЕСТ

для сведения населения города, что устройство временных водопроводов, а также самовольное подключение постоянных водопроводов категорически запрещаются.

За нарушение пользования горячим водопроводом лица подвергаются штрафу до 10 рублей или месяц принудительных работ.

Основание: решение исполкома горсовета № 197 от 8 июня 1960 г.

ПОГРУЗОЧНО - ТРАНСПОРТНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

комбината «Кузбассуголь» требуются: слесари по ремонту паровозов, котельщики и токари.

Обращаться в отдел кадров.

ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ И ШАХТНЫЙ КОМИТЕТ ШАХТЫ № 5-6

предупреждают граждан г. Прокопьевска о том, что категорически запрещается производить посадку картофеля и овощей на участках, занятых строительством. За порчу огорода завод ответственности несет.

Шахтоуправление.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД № 14

доводят до сведения граждан, что на поселке Ясная Поляна, в квартале 1—2, запрещается индивидуальная посадка огородов в 1961 году: по плану намечается строительство. За порчу огорода завод ответственности несет.

Шахтоуправление.

ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ И ШАХТНЫЙ КОМИТЕТ ШАХТЫ № 5-6

предупреждают граждан г. Прокопьевска о том, что категорически запрещается производить посадку картофеля и овощей на участках, занятых строительством.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА

на городскую газету

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

на второе полугодие

Подписная цена:

на 1 месяц

на 3 месяца

на 6 месяцев

на 1 год

32 копейки;

96 копеек;

1 рубль 92 копейки;

Подписка принимается в отделе и киосках «Союзпечати», в отделениях связи, а также общественными уполномоченными на шахтах, промышленных предприятиях, стройках и в учреждениях.

Выписывайте и читайте «Шахтерскую правду»!

ТЫРГАНСКОМУ СТРОИУПРАВЛЕНИЮ треста «Прокопьевскшахтстрой» требуются землекопы, бетонщики.

Однократные обеспечиваются общежитием. Оплата сдельная. Обращаться: Тырган, ул. Серова, № 2, в отдел кадров.

Все продовольственные магазины и приемные пункты ОГРСУ треста «Сталинуголь» в неограниченном количестве принимают стеклобанки из-под консервной продукции и винную посуду.

Товариши покупатели! Просьба при отказе приема сообщать по телефону: АТС 6-23, 6-34, городской — 11-69 и 10-60.

ШАХТА «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП» треста «Сталинуголь» доводят до сведения населения, что фельдшеры, разнорабочие, акумуляторщики из-под консервной продукции и в